Belli bir sicaklik ve dis basingta i¢i helyum gaziyla
doldurulmus elastik bir balonun igindeki gazin bir kismi
ayni kosullarda bosaltilarak balonun agzi tekrar
kapatilmistir.

Balonun baglangica gére son durumuyila ilgili,

|. Balondaki helyum gazinin ortalama kinetik
enerjisi azalmigtir.

[I. Balondaki helyum gazinin mol sayisi
degismemistir.

[ll. Balonun hacmi azalmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Helyum gazinin ideal davranista oldugu
disinilecektir.)

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz 11l

D)lvell E)ll ve lll

Sabit sicaklikta, hacimleri ayni olan iki 6zdes cam

balonun birinde 0,02 mol N, digerinde ise

0,04 mol CO, gazlari bulunmaktadir. Iginde CO,
gazi bulunan balon kapali uglu bir manometreye
baglidir. Bu iki balon sekildeki gibi M muslugu ile
birbirine baglanmistir.

Buna gére, M muslugu agildiktan sonra
manometredeki civa yliksekligi ka¢ h olur?

(Gazlarin ideal davranista oldugu dislnulecektir.)

A)015 B)025 C)050 D)0,75 E) 1,25

27°C sicaklikta, bir miktar magnezyum seridi
hidroklorik asit gozeltisine atildiginda olusan
tepkimenin denklemi,

Mg(k)+ 2HCl(suda) — MgCl,(suda)+Hy(g) dir.
Tepkimede agida g¢ikan H, gazi ayni sicaklikta
sekilde géruldigu gibi toplanmis ve hacmi 41 mL
bulunmustur. Tepkimede Mg ve HCI'nin tamami

harcanmisgtir.



Su buhan
> ve

H, (@)

— H,0 (s)

Acik hava basinci 680 mm Hg, suyun 27°C'deki buhar
basinci 20 mm Hg'dir.

Buna gore, tepkimeyle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

(Hidrojen gazinin ideal davranista oldugu
dislnulecektir.)

A) Toplanan hidrojen gazinin kismi basinci
660 mm Hg'dir.

B) Magnezyumun mol sayisi HCI'nin mol sayisina
egittir.

C) MgCl, nin mol sayisi magnezyumun mol
sayisina esittir.

D) Hidrojen gazinin mol sayisi %x10_2 dir.

E) HCI'nin mol sayisi %xw 2 dir.

Safsizlik icermeyen m gram aliminyum metalinin
tamami oksijenle tepkimeye girerek 0,51 gram Al,O4

bilesigini olusturmaktadir.

Buna gore, tepkimede kag¢ gram alliminyum
kullanilmigtir?

(O =16g/mol,Al = 27 g/mol)
A)0,135 B)0,240 C)0,270

D)0,480 E) 1,020

MgsN, ve H,0 'nun tepkime denklemi asagida
verilmigtir.

Mg3N, (k) + BH,0(s) —> 3Mg(OH), (k) + 2NH5(g)

Bu tepkime 10 gram MgqN, ve 5,4 gram H,0
alinarak olugturulmustur.

Tepkime sonunda,



l.  Suyun tamami harcanmistir.

. MgsN,den 0,025 mol artmigtir.

lll.  Olusan Mg(OH), nin mol sayisi 0,15'tir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(H20 =18g/mol, Mg3Ny = 100g/mol)

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalmz Il

D)lvelll E)I, Il ve lll

Radyoaktif bir element olan plitonyumun yari dmri
6580 yildir.

Buna gére, 100 gram plitonyumun bes yarilanma
omrii sonunda kag¢ grami bozunmadan kalir?

A)50,00 B) 25,00 C)12,50

D)6,75 E) 3,125

Bir miktar metan (CH, ) gazinin tamami oksijenle
yakildiginda karbondioksit gazi ve 4 mol su buhari

olugmustur. Metanin molar yanma isisi (AH’)
— 890 kj/mol'ddr.

Buna gore, tepkimeyle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

(H=1g/mol,C =12g/mol, O = 16 g/mol)

A) 4 mol 0, gaz harcanmistir.

B) 44 gram CO, gazi olusmustur.
C) 16 gram metan gazi yakilmistir.
D) 36 gram su buhar olusmustur.

E) Tepkime sonunda 890 kj 1s1 agiga ¢ikmigtir.

Bir tepkimenin ¢ok hizli ve ekzotermik oldugu
bulunmustur.

Buna gére, bu tepkimenin potansiyel enerji degisim
grafigi asagidakilerden hangisidir?
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X, ve YZ gazlar arasindaki tepkime ekzotermiktir ve

mekanizmasi asagidaki gibidir.

1. X5(9)+YZ(g) = XY(g)+ XZ(g) (yavas)
2. XYi{g)+YZ(g)— Y5(g9)+ XZ(g) (hizli)

Buna gore, X, ve YZ gazlar arasindaki tepkime ile
ilgili,
l.  Net tepkime denklemi
X5(9)+ 2YZ(g) = Yo(9) +2XZ(g) dir.

Il Hiz bagintis1 Ty =k[XY][YZ] dir.

I1l. XY ara trinddr.

IV. 1. tepkimenin aktivasyon enerijisi, 2. tepki-
meninkinden buyuktir.

yargilanindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz 1l

D)1, 1 ve 1l E)I, lllve IV

Fe(k) ile HyO(s) tepkimeye girmektedir.

Kapali bir kapta ve sabit sicaklikta tepkime
dengeye ulagtiginda,

3Fe(k)+4H,0(s) = Fe30, (k) +4H5(g)

denge tepkimesiyle ilgili asagidaki yargilardan



1.

12.

hangisi dogrudur?

A) Denge homojen bir dengedir.

[Fe30,41[H,*

B) Kq= -
[ Fe J[H0]

C) Kp nin sayisal degeri K, ye esittir.

i Agiga ¢ikan Hy gazinin bir kismi ortamdan
D) uzaklastirildiginda denge sagda (trlnler yoniine)
kayar.

Kaba, bir miktar daha H,O(s) eklendiginde denge

E) derisimleri degismez.

2mol SO, ile 1 mol O, gazlari 1 litrelik bir kapta ve
27°C'de,

280,(g)+05(g9) = 2504(9)

denklemine goére tepkimeye girmektedir. Dengede

0,2 mol oksijen gazi oldugu bulunmustur.

Buna gére, tepkime dengedeyken asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) S0, nin molar derigimi 1,6 M'dir.
B) SO, in molar derigimi 1,6 M'dir.
C) O, nin mol sayisi, molar derigimine egittir.

D) K, =Kq (0,082x300)”" dir.

E) Kqnin sayisal degeri 80 L/molddr.

0,5 M AgNO4 ¢bzeltisinin 0,5 litresi ile
0,2MNa,CrO, ¢ozeltisinin 0,5 litresi bir kapta
kanstinldiginda bir gokelek olugsmaktadir.

Buna gére, tepkime sonunda kaptaki maddelerle
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

- -12
Ag,CrO, igin Kg:g: =2,4x10 ]

A) Aa-CrO. igin iyon derigimleri garpimi (K;),
ch den blyktdr.



B) Tepkime sonunda ¢ézeltide ¢cdkmeden kalan
Ag” iyonlari vardir.

C) Ag-CrO, coker.

D) NO. nin derigimi 0,25 molardir.

E) Na™ nin derigimi 0,10 molardir.

13. 25°C'de. asit ve bazlarin sulu ¢ézeltileriyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

Verilen bir ¢ézeltide [HJ'J =1, 0x10™> M ise cozelti

A)
baziktir.

Verilen bir ¢6zeltide pOH =1 ise

B}[+]_ A3 . . o
H 1=10x10 ™ M dir ve ¢dzelti kuvvetli asidiktir.

Verilen bir ¢ézeltide [OH_] = 1,0;(10_9 M ise
pH = 9'dur ve ¢dzelti baziktir.

C)

I:)}‘u-ff.-riha-n bir ¢ozeltide [OH_] = 1,0x10_7 M ise
pH = 7'dir ve ¢ézelti notrd(r.

)Verilen bir ¢bzeltide pH’nin sayisal degeri
pOH’ninkinden blylkse ¢ozelti asidiktir.

14. Zayf bir asidin (HA) sudaki ¢gozeltisiyle ilgili
asagidaki yargilardan hangisi yanhistir?

HA suda,
A) HA+H,0 = H;0" + A~
denklemine gére iyonlasir.

ok, L0 AT

® [HA]

C) K5 degeri sicaklikla degismez.
D) H,O, HA'ya kars! baz gibi davranir.

E)HA’nin suda olusturdugu A, asidin konjuge
bazidir.



15. F, Cl, Br ve | elementlerinin hidrojenle yaptiklari
bilesiklerin (HX) bag enerjileri ve asit iyonlagma
sabitlerinin {Ka] degerleri asagida verilmistir.

HX Bag enerjisi

bilesigi (kj/mol) Ky
HF 565 6,0x1074
HCI 431 1,0x107
HBr 364 1,0x108
HI 297 1,0x10°

Buna gére, HX bilesikleriyle ilgili,

I.  Sulu ortamda en asidik olan HI'dir.
Il.  pK, dederi en blylk olan HF'dir.

lll. HXbilesiklerinin bag enerijileri arttikga asitlikleri
azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz Il

D)l velll E)I, llvelll

16. Al Zn, H, Cu, Ag elementleriyle ilgili standart
indirgenme potansiyellerinin [EO] siralanisi
East/n”Ezn2+/z0” Ei/ Hp >Ecuzt/cu” Bagt/ag
seklindedir.

Buna goére, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Zn gubuk, CuSO, cozeltisine daldinldiginda

cozeltide Zn?! iyonlari olusur.

B) Ag ¢ubuk, HCI ¢ozeltisine daldirildiginda ¢ozeltide

Ag+ iyonlari olusur.

C) Al gubuk, AgNO, cozeltisine daldiriidiginda

aliminyum gubugun kitlesi artar.

D) Zn gubuk, HCI ¢ozeltisine daldirnidiginda ginko
cubugun kitlesi degismez.

E) Cu gubuk, HCI gbzeltisine daldinldiginda H, gazi

olusur.



17. Asagida verilen bilesiklerin hangisinde azotun
yiikseltgenme basamagi en biiyiiktiir?

(7N. gO)
A) NO B) NO, C) N,O4

D)N->O, E) NyOg

18. -
Asidik ortamda Fe2+ ve Mn04 iyonlari arasindaki

denklestirimemis tepkime denklemi asagidaki gibidir.

Fez+{suda)+Mn0;(suda}+H‘(suda) —

3+

Fe™ (suda)+ Mn2+{suda) +H,0

Tepkime denklemi, MnO, nin katsayisi bir
alinarak denklestirildiginde asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) H,O' nun katsayisi Ggtdr.

B) H nin katsayisi sekizdir.

C)Fe?", Fe®" ya yiikseltgenmistir.

D) Mn04_ iyonundaki Mn'nin degerligi + 7°dir.

E) Fe2* ve Fe3* iyonlarinin katsayilari bestir.

19. Asagida verilen element atomlarinin hidrojenle
yaptigi bilesiklerin hangisinde molekiiliin geometrik
sekli yanhs verilmistir?

Bilesikteki Merkez atoma  Molekilin
merkez atom bagh H sayisi  geometrik sekli

A) 4Be 2 Dogrusal

B) 5B 3 Diizlem tiggen

C) gC 4 Duzgln dort
yuzlu

D) 7N 3 Uggen piramit

E) g0 2 Dogrusal

20. iH- —"CH="HA="H =" H~A—="H—= CH-A



21,

22,

23.
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Yukarida verilen molekiiliin IUPAC sistemine gére
ad1 agagidakilerden hangisidir?

A) 5-etil-2,7-dimetiloktan

B) 2,4-dietil-6-metilheptan

C) 4-etil-2,6-dimetiloktan

D) 4,6-dietil-2,6-dimetilhekzan

E) 5-etil-3,7-dimetiloktan

Yapisinda yalniz bir karbon atomu igeren organik
bilesik agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) Asit anhidrit B) Karboksilik asit
C) Eter D)Keton

E) Ester

CHz — CHy— O — CHy— CH, — CHy—CHj

bilegigiyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Kapali formllt CgH, ,O'dur.
B) 2-hekzanol bilesidiyle yapi izomeridir.
C) Molekdil bir eter bilesigidir.

D) Metalik Na ile tepkimeye girer ve H, gazi gikar.

E) Kaynama sicakhgi, ayni molekil agirhgina sahip
1-hekzanol bilesiginin kaynama sicakliindan daha
dusiktar.

1-metilsiklohekzen bilesiginin HCI ile tepkimesi
sonucunda asagidaki bilesiklerden hangisinin
olugmasi beklenir?

A) CHy B) ¢ CH,



C) CH D) CH.CI

Cl

E) CHj,

Cl

24. Asagdida verilen bilegiklerden hangisinin cis-trans

25.

26.

izomeri vardir?

A) 2-metil-2-biten B) 2-metil-propen
C) 1-penten D)propen

E) 2-buten

Asagida verilen alkin bilegiklerinden hangisi uygun
kogullarda AgNO; ile tepkime vermez?

A) Etin B)Propin C)2-bitin

D) 1-pentin E) 1-hekzin

2-propanol bilesiginin,

I. 1 molinden uygun kosullarda 1 mol su
¢ikariimasi,

II. 2 moliinden uygun kosullarda 1 mol su
¢ikarilmasi,

lll. asidik ortamda ylikseltgenmesi

sonucunda olugan bilesiklerin sinifi agsagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Alkan Ester Keton
B) Alken Eter Keton
C) Alkin Eter Aldehit
D) Aldehit Keton Asit

E) Keton Ester Eter



27. Bir mol asetik asit ile bir mol metil alkoliin asit
katalizérliiglinde 1sitilmasi sonucunda,

l.  Metil asetat olusur.
II. Etil asetat olugur.

[ll. Dimetil keton olusur.
IV. Bir mol su ¢ikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz Il

D)l ve IV E)ll ve IV

2. Sodyum etoksitin CH3CH20' Na' | metil bromiir ile

tepkimesi sonucu asagidaki bilegiklerden hangisi
elde edilir?

A) Etanol B)Metanol
C) Dimetil eter D)Etil metil eter

E) Dietil eter

29. Asagidaki bilesiklerden hangisinin karsisinda
verilen agiklama yanhstir?

Bilesik Aciklama
A)  CgHgNH, Primer Amin
B)  CHgNHCH,CH3 Sekonder Amin
C) 0
1]
CH3—C—NH, Amit
D) 0
Il
CHy— L’i‘.H —C —0OH Amino Asit

NH,



CHy= L’I: —NH, Tersiyer Amin
CH,

30. Benzen halkasindaki iki hidrojen atomu yerine iki
- NO, grubunun farkl konumlarda baglanmasiyla

en ¢ok kag yapi izomeri olusur?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
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Cevaplar :
1)C, 2)D, 3)B, 4)C, 5D, 6)E, 7)A, 8)C, 9E, 10D, 11)A, 12)E, 13)D, 14)C, 15)E, 16)A, 17)E, 18)A, 19)E, 20)C, 21)B, 22)D,



